

# 中移4G走進人民大會堂



■隨着「4G時代」來臨，中移動加快了北京市的4G網絡建設。

香港文匯報訊（兩會報道組 涂若奔）今年的「兩會」也首次進入「4G時代」。中國移動（0941）北京公司副總經理徐海勇昨日接受本報訪問時表示，人民大會堂此前只有2G和3G信號，隨着「4G時代」來臨，北京公司加快了北京市的4G網絡建設。目前人民大會堂的萬人大禮堂、金色大廳、東大廳等絕大部分地點，均可體驗到4G上網的高速便捷。

## 基本覆蓋三線以上城市

據中移動披露，今年上半年4G網絡將基本覆蓋三線以上城市，年底將覆蓋至縣鄉級地區，遠高於過去5年3G基站的建設速度。按照中國移動的計劃，截至今年3月底，內地的4G網絡覆蓋城市將達到100個，6月底覆蓋城市將達到250個，到12月底，具備商用條件的城市將達到340個，4G基站建設將達到50萬個。

據了解，在北京地區4G建設時間僅8個月，但覆蓋

範圍已經接近3G。目前在北京市區五環以內，以及各個郊區縣城區、主要幹道、高速公路和地鐵均實現了4G信號的基本覆蓋。中移動推出4G服務3個多月，目前在北京市已有10多萬活躍用戶。

對於有用戶抱怨4G信號不強、影響上網速度，據相關專家表示，2G和3G網絡的特點是「信號越強，速度就越快」，但4G與此不同，「信號強的不一速度快」，4G速度與信號和噪聲的比值有關，在手機幾乎沒有4G信號時，速度仍有每秒3-5Mbps，已經勝過絕大部分電腦寬帶網絡。

## 電訊業內已開始研究5G

談及未來的發展計劃時，徐海勇透露，隨着技術進步，未來幾年4G的網絡速度和容量還會繼續進步，在4G大規模推廣的同時，行業內已開始研究5G技術，為將來的信息服務發展進行技術儲備。

近日有媒體報道中移動的4G套餐費用過高，甚至借網友之口调侃「忘了關4G，一覺醒來你的房子就歸移動了」。中移動相關人士昨日談及這一話題時澄清指，其收費是按流量計，而流量與速度無關。由於4G節省了用戶的時間，綜合單價較3G和2G更便宜。據其介紹，「比如一部高清電影是600MB，無論2G、3G還是4G，費用都是按照600MB來支付。一分鐘下載完還是一小時下載完，付的錢是一樣的」。

北京移動近日也對事件多番回應，指該公司已推出4G（不包括港、澳、台地區）數據流量提醒和流量資費封頂「雙保險服務」：當4G用戶使用流量達到套餐50%、套餐流量用盡、超套餐100MB、超套餐500MB均設有相應短信提醒；除發送流量提醒外，當客戶套餐外流量費用達到500元時，暫停收取流量費用，客戶還可以繼續使用流量業務至15GB，此時系統會關閉當月功能，下月自動開啟。

# 央行指人民幣升跌屬正常

## 匯率雙向波動將成常態 勿過度解讀

香港文匯報訊（兩會報道組 馬靜）人民幣匯價成為「兩會」期間的關注話題。對於人民幣兌美元匯率上周出現大幅波動，人民銀行副行長易綱昨日表示，對此不用過度解讀，並指人民幣雙向波動會成為常態。

易綱在出席全國政協期間稱，中國匯率波動率較之國外一直比較小，一般波動1%已經算非常大了。「不管是即期市場、遠期市場還是其他衍生品市場，因為供求變化而產生一定的市場波動是非常正常的，不用過分解釋。」他又表示，中國經濟基本面是穩健的，國際收支略有順差但也基本趨於平衡，所以未來雙向波動也會成為常態，人民幣匯率形成機制還會市場化。

同時，易綱表示，今後中國會增加人民幣匯率彈性，繼續堅持以市場供求為基礎的有浮動的匯率機制，不管在外匯管理上還是人民幣資本賬戶可兌換上，都會穩步推進。

### 李稻葵：料今年升幅不足2%

出席政協會議的中國社會科學院學部委員李稻葵也表示，人民幣匯率貶值不會持續時間太長，並認為央行已實現目的。人民銀行前貨幣政策委員會委員李稻葵指，自05年匯改以來，過去9年人

民幣大部分時間升值，短期貶值反而值得慶祝，反映雙邊匯率浮動，人民幣9年以來不斷升值的進程基本到位。預計今年人民幣將微升，升幅可能不足2%或甚至更低，主要取決於內地形勢及美國退出QE的時間表。

人民幣匯率日前呈現較大幅度雙向波動。上周五人民幣波動幅度高達533個點子，日內一度貶值到6.1808的10個月低位。在經歷了上周五的大幅貶值後，昨日人民幣兌美元即期周一較上交易日小幅收貶12個點子，報6.1462；與中間價小幅升值方向相背（中間價較上日升0.04%，為6.1190）。在經歷上週五的大跌後，即期市場波動區間明顯收窄，盤中亦難尋央行干預跡象，市場觀望情緒趨濃。

交易人士稱，昨日整體走勢較為均衡，在沒有重大政策指引的前提下，人民幣即期短線料在當前水準附近震盪，由於市場方向不太明朗，為避風險，投資者暫時不會有做空美元的慾望，風險相對比較大。



■對於人民幣兌美元匯率上周出現大幅波動，人民銀行副行長易綱昨日表示，對此不用過度解讀，並指人民幣雙向波動會成為常態。

## 未來走勢待兩會新政

對於易綱表示人民幣雙向波動會成為常態，市場人士稱其講話與央行近期的表態一致，並未對人民幣走勢提供明確的方向性指引，關鍵還要看是否有新的

政策去改變央行的干預方式，以及中間價對市場價格的控制。

有消息指，國家外匯管理局近日在上海、廣東等地銀行系統調研，以了解近期匯率貶值對企業和個人客戶結售匯情況產生的影響。

# 滬自貿區放寬企業外匯放款限制



■外界關注的上海自貿區管理細則昨天全面披露。

香港文匯報訊 外界關注的上海自貿區管理細則昨天全面披露。據國家外匯管理局上海分局發出的細則，自貿區內企業境內外匯放款金額上限，由其所有者權益的30%調整至50%；而境內銀行通過自貿區內的國際外匯資金主賬戶吸收的存款，可在不超過10%的額度內境內運用。

## 金額上限由30%調至50%

根據外管局上海分局關於支持自貿區建設外匯管理實施細則的通知，自貿區將實行外商投資企業外匯資金主賬戶結匯，並放寬對外債權債務管

理，改進跨國公司總部外匯資金集中運營管理、外幣資金池及國際貿易結算中心外匯管理試點政策。將區內企業境內外匯放款金額上限由其所有者權益的30%調整至50%，將境外直接投資債權登記納入境內外匯放款登記管理。

在資本項目業務方面，除放寬區內企業境內外匯放款管理政策外，區內外商投資企業的外匯資金主賬戶結匯，但外匯資金及其結匯所得人民幣資金不得用於企業經營範圍外的支出和證券投資，也不能用於發放人民幣委託貸款、償還企業間借貸以及償還已轉貸

第三方的銀行人民幣貸款，以及不得用於支付購買非自用房地產。

## 允許境內融資租賃收取外幣

通知指出，將境外直接投資債權登記納入境內外匯放款登記管理，取消境外融資租賃債權審批，允許境內融資租賃業務收取外幣租金。「下一步，外匯局將及時總結經驗區外匯管理政策實施效果，積極研究進一步促進投融資匯兌便利化等政策。」

此外，通知稱，當國際收支出現或者可能出現嚴重失衡時，外匯局可採取相應的臨時管制措施。

## 滬委員：港無需懼怕自貿區



■周漢民。

經貿工作的周漢民反問：「上海自貿區的總面積為28平方公里，逾1,000平方公里的香港，為何要懼怕上海呢？」他續指，香港在貿易、金融方面，較上海經驗豐富得多，經商環境亦是世界上最好的城市之一，上海與香港相比，差距還很大，雖然上海自貿區潛力很大，也是中國改革的支點，「但是有競爭才有活力，且競爭不一定是你死我活，同樣可以各展所長。」

另一方面，全國政協委員、財政部財政科學研究所所長賈康呼籲，加快房地產稅立法，並適時推進改革，並透露年內或擴大試點範圍。賈康在肯定上海、重慶試點「敢為天下先」的創新動作和「難能可貴的創新突破」之餘，也表示遺憾，「改革方案力度並不大，改革兩年來試點並未跟進，過去兩年沒有跟進，但不排除今年以後放棄在這條線上的努力。」

## 倡建滬港首長磋商機制

當被問及上海自貿區會否對香港構成威脅時，長期從事外

## 南存輝：破除壟斷解民企投資難



■南存輝。

香港文匯報訊（兩會報道組 茅建興、林舒媛）全國政協常委、浙江省工商聯主席、正泰集團董事長南存輝出席全國政協會議時坦言，雖然國務院先後出台促進非公有經濟發展和促進民間投資健康發展的兩個「36條」意見，有關部委也出台了42項實施細則，但制約民間投資的「玻璃門」、「彈簧門」和「旋轉門」一直未能從根本上打破。

## 促放寬市場准入激活民資

南存輝以金融行業為例指出，銀監會有關「新36條」的實施細則中提到「允許小額貸款公司按照規定改制設立為村鎮銀行」，但由其出台的《村鎮銀行管理暫行規定》第25條又規定，「村鎮銀行最大股東或唯一股東必須是銀行機構」；「新36條」鼓勵民間資本舉辦小額貸款公司，但受金融牌照數量的限制，實際上只有極少數具有相當規模的企業才有進入的機會。

他表示，如國家鼓勵民資投資鐵路，但鐵路系統的改革仍只是部分領域的「微改革」，離真正向民資開放相去甚遠。鐵路總公司仍牢牢掌握鐵路運營權、調度權、定價權、清算權和投資調整

## 韓龍龍：關注民企「出海」困境

另一位全國政協委員、中國海澱集團（0256）董事會主席韓龍龍則持續關注民營企業「走出去」困境，今再提交關於支持民營企業海外併購的提案。韓龍龍提到，有關部門在過去3年下發多個文件都指出將為民營企業海外投資提供政策支持，但現有中國所有併購交易當中，銀行貸款還是極為罕見。民營企業難以享受銀行貸款的優惠利率；可用作貸款抵押的資產少；在項目准入方面，某些項目的貸款無法得到金融機構的支持，而相同項目，國企獲得貸款額度相對容易一些。

他建議設立由政府主導，各類金融機構參與的民營企業海外併購專項基金，主要包括調用國庫補助金和海外資源開發基金，為市場需求大、收益穩定的民營企業海外併購提供資金補貼。同時，成立擔保公司或完善民營企業的信用體系，減少銀行對於民營企業貸款抵押資產的要求。

## 高虎城：有信心中國外貿達標

香港文匯報訊（兩會報道組 馬靜）世貿組織最新統計顯示，去年中國貨物進出口總額突破4萬億美元，超過美國成為世界第一貨物貿易大國。商務部部長高虎城昨日在出席全國政協會議時對媒體表示，中國外貿位居第一是近代史上發展中國家第一次位居首位，這是一個里程碑事件。「但我們也要冷靜地看到，中國雖然是世界第一大貨物貿易大國，但不是一個貿易強國，我們出口商品的附加值還比較低，總體趨勢應該是在數量和價格上取勝。現在需要我們從質量到效益進行轉變。」

高虎城表示，中國有信心完成今年的既定外貿目標。他分析，受美國量化寬鬆的政策影響下，全球經濟將繼續緩慢復甦，今年中國出口貿易環境和去年相比沒有更多新的因素，但還是要把困難想得多一點、儲備政策準備得多一點，要在釋放制度紅利、政府改革、下放審批權力更好為企業服務，特別是在創造貿易便利化方面下功夫。他又認為，在中央深化改革的進程上，應該要為企業服務，特別要求貿易便利化，為企業提供更好的發展。

## 李東榮講互聯網金融：發揮作用 規範發展

香港文匯報訊（兩會報道組 馬靜）內地餘額寶等互聯網理財產品得到飛速發展，央行副行長李東榮昨日在列席全國政協十二屆二次會議第一次會議時表示，央行支持互聯網金融新事物發展，目前各個部門正在對互聯網金融產品進行調研。他認為，這些產品應發揮其正面作用，同時也要規範發展。

## 馬蔚華：利率市場化餘額寶收益料跌

以餘額寶為代表的互聯網金融理財產品大行其道，對傳統銀行造成一定衝擊。招商銀行（3968）前行長馬蔚華出席全國政協會議期間表示，餘額寶的收益是以商業銀行活期存款利率未放開為前提的。如果利率放開，對其收益亦會有影響。他說，互聯網金融改變的是商業模式，利率市場化改變的是價格形成機制，有助於促進商業銀行管理，推動多元化經營。

## 蔡鄂生：別把銀行和餘額寶對立

而北京銀行董事長閔冰竹提交兩會提案建言，指要理順各類互聯網金融模式的業務範圍，並在此基礎上明確互聯網金融的監管主體、監管對象和監管範圍。全國政協委員、中銀監副前主席蔡鄂生日前談及有關話題時表示，餘額寶對於推進利率的市場化是有幫助的，不應該將銀行和餘額寶對立起來，要用發展的眼光看新事物。至於對互聯網金融的監管時，他認為要從維護市場秩序和保護投資者的角度制定規則，而不是簡單地和其他金融機構類比，如果按照傳統銀行的辦法來管理，可能會出現問題。

## 內地百城住宅樓價漲幅收窄

香港文匯報訊 最新數據顯示，內地房價延續年初以來的漲勢趨緩之勢，2月份100城市住宅均價環比21連升，但環比漲幅均縮小。中國指數研究院公佈，2月100個城市新建住宅均價環比上漲0.54%，較上月的0.7%進一步縮窄；同比連續15個月上漲，但漲幅亦從上月的11.51%降至10.79%。

## 上月均價環比21連升

中指院指出，從全國房地產整體環境看，年初中央及各地未出台新的調控政策，大的調控環境平穩，但在宏觀經濟增速放緩、信貸未明顯放鬆的大背景下，時處淡季的住宅市場稍有降溫。從供需雙方來看，受部分銀行收緊信貸、個別城市房價下調聲音增多等因素影響，開發商對推盤、定價更謹慎，而購房者觀望心理繼續加重。在整體市場預期看淡、各市場參與者保持觀望的前提下，多數城市供應量和成交量仍處於低位，2月全國住宅均價環比漲幅繼續縮小。2月漲跌城市個數與上月基本相當。從十大城市環比漲跌幅看，9個城市環比上漲，1個城市下降，其中最大漲幅縮小至2%以內，多數城市漲幅不足1%，表明大城市房價繼續保持相對穩定。數據顯示，北京、上海等十大城市住宅均價環比和同比分別漲1.08%和17.09%，均低於前月的1.31%和17.56%。另由易居推出的一手房價288指數也呈現類似走勢，該指數為1,097.7點，環比上漲0.35%，同比漲9.08%，環比和同比增速已連續四個月回落。